PeweHue 3asa4 Ha BblUUC/IeHME
MacCbl NPOoAYKTa peakuum no
M3BECTHOM Macce UCXOAHOro
Belw,ecTBa, cogep>xaliero

npumecwu. oD ot

é =




Llenb ypoka:

N3yuuTb HOBbIM TUN 3a4a4, CGOpPMY/IMPOBaTb a/IFOPUTM peLleHuUs
3a/,a4 Ha BblUMC/IeHUE MACCbl MPOAYKTA peaKLuumu No U3BeCTHOM
Macce UCXOAHOrO BelLecTBa, CoAepiKallero npumeck.

Pa3BuTne MHTeNNEeKTyaIbHbIX CNOCOBbHOCTEN 1 Ntobo3HaTeNbHOCTH
yyalmxca.

BocnuTaHMe OTHOLEHUSA K XMMUUM KaK K SKCNepUMEHTabHOMU
Hayke.



biuil- oopoc
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OcobeHHOCTb AQHHOIO TUMNa 3a4a4 B TOM,
YTO CHavasia He0bxXoAMMO BbIYUCINTL MACCY
YMCTOrrO BelecTBa B CMeCH.



AnropuTtm pelueHuUs 3a4a4 Ha

npuMecH.

1. [pounTanTe TEKCT 3a4auMn.

2.. 3anuwmnTe ycnosue n TpeboBaHMe 3a4a4m C MOMOLLbIO
0bWwenpuHATbIX 0603HaYEHNN.

3. Maccy umcToro BewectBa (Kak M 06bEM) MOXHO
BbIYNCANTD ABYMS CNocobamm:

1 cnocob:

(umcrT. B-Ba) =1OO%_W NpUM.

(4ncT. B-BA) = (4mcT. B-BA) il (cmecn) <
OTCI‘OAaZ il (4ncT. B-BA) =t (cmecn) (unct.S%Ba)
2 cnocob:

(npum.) =l (cmecn) W npum’

(4ymcT. B-Ba) =m (cmecn)- (npumecn)

1. CKO/IbKO FPaMMOB OKCUAA KaJlbLMsi MOXHO MOYYUTb U3
400 I'. U3BECTHAKA, COAepXKaLLero 20 % cmecu

2.[laHo:
m(CaC03)=4oo r.
W .=20%(0,2)

HPMM
Hantu:
m(Ca0)=?
3. PeweHwue:
1 cnocob:
W CaCO =100%-29%=80% (0,8)
(uncrT. B-Ba)
(amcr B_Ba)CaCO =400T. 0,8=320T.
2 cnocob:
(nprmecny 400 T 0,2=80T.
m CaCO_=400r.-80T.=320T.
(4yncT. B-Ba) 3



AnropuTtm pelueHuUs 3a4a4 Ha

npuMecH.

4. CoCcTaBbTe ypaBHEHWE XMMUYECKOWN peakLmum

5. B ypaBHeHWM 0g4HOWN YepTOW NogyepkHUTE GOPMY/ibl
BELLLEeCTB, O KOTOPbIX MAET peyb B 3ajaue.

6. Bbluncaure MOJIAPHbIE MACCbl STUX BELWLECTB.

7. Maccy uncToro Bew,ecTBa, NONYHYEHHYO B MYHKTE 3,
nepesejnTe B KOJIMYECTBO BeLeCcTBa
v=m | M

~ " (BewwecTBa) (BewecTBa)

8. Hag noauépkHyTOoM GOpMY/I0M M3BECTHOMO BELLEeCTBa

YKaXuTte BEJIMYNHY, MONTYHEHHOI O B MYHKTE 7,-NOKA3bIBAET

KOJIMYEeCTBO B3ATOrO peareHTa no yC10BMIO 3a4a4K, HaZA
dbopmMyon BelecTBa, MacCy KOTOPOro HaZ0 HaUTMK,
nocTtasmMm X MOJib.

4. PeweHue: CaCO3 =Ca0+CO,

5. CaCOj_= Ca0+CO,

6. M (CaCOB):4o+12+16 3=100r\M0J1b
M (Ca0O)=4£0+16=56 r\mosb

7. v(CaC03)=320 r.:100 r\Mo/ab=3,2 r\mMoJb

3,2 MoJ1b X MOJIb
CaCOj_= CaO+CO,




AnropuTtm pelueHuUs 3a4a4 Ha

npuMecH.

9. Moa nogYEpkHYTEIMU GOPMYAAMMN UCXOLHOIO U
obpasytoLlerocs BelecTB yKaxuTe KOJIMYeCTBO BELLEeCTBa
(4MCNI0 MONIEN) COrNACHO YPaBHEHMIO peakLnm (3mo bydym
Ko3gpuyueHmsl, cmosujue neped opmynamu seuecms 8

YpasHeHUU peakyuu)-nokaseisarom Heobxodumsble

KoAuYecmsa ucxodHo20 u 06,Qa3wogeeoc,q seuwecms.

Caenatb BbIBOZ (peLmnTb NPOMNOpLUIO)

11. Beiumcaunte maccy (mam obbém) npoaykTa peakumm

(B-Ba) =V(B-Ba) g/l (B-Ba)

V(B-Ba) =V(B-Ba) \{sn

11. 3anMwinTe OTBeT.

m

3,2 M0Jib X MO/1b
CaCOs_: CaO+CO2
1MOJIb 1 MOJb

v(Ca0)==3,2 mosb

11.

(Ca0) =312 MOAb56 r/MO/Ib=179,2 T.

OTtBeT: m(Ca0)=179,2 .



Bbluncaute Maccy HeraweHomn U3BecTu
(Ca0), KOTOPYIO MOXXHO NOJYYUTb NPU
o6>xure 300 Kkr. A3BeCTHAKA, cogepiKallero
8 % npumecen.

Boiuncantb obvem okcmga yraepoga (1V),
Nosly4YMBLUErocs Npu obxxure 300r
nssectHaka (CaCO3),cogepxawero 10 %
npuMecH.



[lpy pelweHnn 3aga4 Ha NPUMECKH,4TO
HeobxogMMo Aenatb B NEpBYO ovepesb?
Kaknmn gBymsa cnocobamm MOXHO
onpegennTb MacCy YMCTOro BewecTsa’



CaCO3=Ca0+CO2

100r\monb  56r\monb

100%-10%=90%=0,9

Muncr=W*mM NMpUM  mM=0/9*200r=180r

n=mM\M m=18or\1o0or\Moab=1.8 M0O/1b

m=1,8 MoAb*56r\mMmoab=100,8r. OTBeT MCa0=100,8

Zn+2HCl=ZnCl2+H2 m=n*M

65 r\mMo/b 22,4 \Moab n=m\M
100%-20%=80%=0.8 n=260r\65r\mMo/ib=4 MOJ1b

mM=0.8*325r=260r m=n*M N=¢4

MOsIb*22, 4n\MoNb=89,4 n OTBeT V(H2=89,6 .



